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ESERCIZIO N. 1. Si ponga, al variare di a, b, c ∈ IR,

f(x) =

{
a sinx+ b sign(x+ π) se x < 0,

c ex − 1 + x se x ≥ 0.

(i) Si determinino a, b, c ∈ IR in modo che f sia di classe C1 in IR.

(ii) In corrispondenza ai valori a, b, c sopra individuati, si determinino gli intervalli in cui la funzione integrale∫ x

0
f(t) dt è convessa.



2 Università degli Studi di Trieste – Ingegneria. Trieste, 13 gennaio 2014

ESERCIZIO N. 2. Si ponga

E =
{
z ∈ IC :

|z + i|
|z − i|

≥ 1
}
∩
{
z ∈ IC : ℑm

(
z2 + 2iz

)
≥ 0

}
.

Si risolvano le disuguaglianze e si rappresenti l’insieme E nel piano di Gauss.
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ESERCIZIO N. 3. Si ponga

f(x) =


√
x+ 1 se x ≥ 0,∫ x

0

dt

(t− 1)2(t− 2)
dt se x < 0.

Si determinino

• lim
x→−∞

f(x)

• lim
x→0±

f(x)

• f ′(x) per x ̸= 0 e (se esistono) f ′
d(0) ed f ′

s(0)

• Calcolare f ′′(x) e stabilire dove f(x) è concava e dove è convessa.

• Per ogni k ∈ IR trovare il numero delle soluzioni x dell’equazione f(x) = k.
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ESERCIZIO N. 4. Si ponga,

f(x) =

∫ 2x

x

(∫ t

0

t sinh s ds
)
dt.

(i) Si calcolino:

• f ′(x) =

• f ′′(x) =

• f ′′′(x) =

• f ′′′′(x) =

(ii) Si calcoli, giustificando la risposta, lim
x→0

f(x)

x4
.

(iii) Si calcoli f(1).


